

新区召开2021年度综合考核工作汇报会

家园协作 共赢

本报讯(吴倩莹)为帮助和引导家长树立正确的家庭教育观念,掌握科学的家庭教育方法,更好地实现家园共育,近日,新区石桥幼儿园特邀中国家庭教育学会特聘讲师、国家高级家庭教育指导师、心理健康咨询师、淮安市家庭教育专家郭璐,为全园幼儿教师进行了“双减”政策下如何培养卓越孩子”主题讲座。

讲座中,郭璐列举了诸多鲜活的事例,引起家长的共鸣。特别是讲述自身经历时,发自肺腑的言辞让家长明白在家庭教育中,父母角色的重要性。郭璐与家长频频互动,在模拟情境中让家长体悟到如何做一个睿智的家长,为孩子的成长奠定基础。

本次的讲座学习,家长们纷纷表示受益匪浅,今后会更注重家庭教育,运用科学的方式和方法为孩子营造一个健康、快乐的家庭环境。



粥香四方过腊八 情浓新茂暖银发

1月10日,新茂社区联合辖区悦和养老院开展“粥香四方过腊八,情浓新茂暖银发”活动,与居民共度腊八节。本次活动特地为养老中心孤寡老人、残障人士准备了腊八粥和包子,让他们感受到社区的关怀。

张亚杰 摄影报道

本报讯(李长兴)按照市考核组统一安排,1月10日,市第一综合考核组到新区开展综合考核工作,并召开2021年度综合考核工作汇报会。新区党工委副书记、管委会主任路月中代表新区领导班子作述职述廉述职述法和干部选拔任用工作报告,市发改委主任、市考核办副主任、市第一综合考核组组长

谈沁磊出席会议并讲话。

路月中指出,刚刚过去的2021年,在市委、市政府的坚强领导下,新区党工委自觉践行新思想、新理念,锚定“三高”奋斗目标,扛起产业强区使命任务,以党建为引领,以创新为引擎,团结带领全区干部群众,知重奋进、迎风奔跑,展现出新区的“奋进姿态”。接下来,新区将高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,以更大决心、更足干劲、更强举措全面贯彻落实好中央、省委、市委的各项决策部署,坚持稳中求进,突出务实担当,全面提升统筹发展与安全水平,走出一条符合开发区发展规律的振兴之路,为谱写“镇江很有前途”现代化建设新篇章贡献新

力量、彰显新区担当。谈沁磊在讲话中希望新区以高度负责的态度、严谨细致的作风,高质量开展综合考核工作,确保圆满完成年度综合考核的各项任务。他强调,新区考核工作要出于公心、实事求是,以恰如其分的成绩、具体深入讲问题的态度确保考核结果真实有效;要密切配合、有序

推进、加强沟通、注重衔接,确保考核工作平稳有序;要严明纪律、树好形象,严格遵守考核工作各项规定和程序,推动高质量考核的导向更鲜明、指标更科学、方法更管用、结果更精准、效用更显著。

会议还进行了民主测评和评议。新区党工委、人大工委、管委会、政协工委全体领导参加会议。

“3+3”安全与应急治理,守护安全生产红线

本报记者 张琼霞 本报通讯员 蒋丽娟

穿戴防护服、抢险救治、紧急堵漏、负压抽风、人员疏散,整个流程动作驾轻就熟。日前,在镇江新区新材料产业园优利德(江苏)化工有限公司的液氯充装车间,工作人员在相互配合下,高效完成一次液氯泄漏紧急处置演练。娴熟的演练动作背后是理论与实践的双重支撑——情景化应急卡提醒和每月一次的应急演练。

“氢氧化钾是优利德的重要产品,在用氯化钾电解生产氢氧化钾的过程中会产生副产物氯气和氢气。”优利德安全环境部工作人员包磊介绍,根据相关规定,当液氯储存量5吨以上就构成重大危险源,而优利德的液氯储存量超过了该标准。

去年8月,新区生态应急局派驻第三方专业人员来到优利德,经过现场了解与调研,针对优利德液氯危险特性制定了防控重大危险源分析报告,提供硬件与软件支持,包括设施设备升级防护与制作设置液氯泄漏情景化应急卡。优利德随之制定详细的培训与演练计划并付诸实施。

在优利德会议室,包磊向记者展示了十几张液氯槽车泄漏情景

化应急卡,卡片上详细写明了企业前期处置与消防处置、应急指挥、隔离与疏散、医疗救护与事故后处置等内容。

“通过学习培训应急卡内容并进行演练,我们对相关内容的了解也更加细致准确,对液氯泄漏紧急处置也比往常更加专业与熟练。”包磊说,很感谢第三方专业人员的帮助,他们也会定期来到企业现场给予专业指导。

派驻第三方专业人员进驻企业生产现场,提供重大危险源应急处置指导是新区创新开展“3+3”安全和应急系统治理工作内容的一部分。

“新区作为全市化工企业集中区,自去年8月开始,新区生态应急局紧密贴合自身实际,在充分调研、精心谋划基础上创新开展‘3+3’安全和应急系统治理工作。”新区生态应急局监督管理科科长李鹏飞介绍,新区生态应急局率先在全区化工企业开展重大事故防控和应急管理工作试点、企业变更管理提升和外包管理提升三项工程,并开展危化品接卸安全、环保设施安全评估和危险废物仓储安全整治“回头看”等特色工作。

在重大事故防控和应急管理工作方面,对22个一、二级重大



优利德员工开展液氯泄漏应急处置培训。 优利德供图

危险源点进行关键场景风险分析和应急管理,选取55个高风险生产装置和储存设施的现场场景进行分析,建立了一套以“识别重大隐患、防止重特大事故、制定针对性应急”为目标的重特大事故管控和应急管理体系。

在企业变更管理提升方面,组织开展对重点企业环保设施设备进行系统性安全评估论证,充分利

用安监、环保专业监管人员会同第三方专业技术服务人员合力,排查整治环保设施设备安全隐患362项并全部责令整改到位。

在外包管理提升方面,借助专业的安全生产第三方技术单位,对各化工企业近5年的4016项变更管理情况逐一进行安全风险分析,共排查安全生产问题隐患198项,通过整治使企业进一步认识到变

更管理的重要性,督促企业不断加强实时安全管理和监控与做好事前防范工作。

“化工安,则新区安。”新区生态应急局相关负责人表示,新区生态应急局将进一步根据新区实际,创新性开展各类安全生产监管工作并落实落地,坚决守护安全生产红线,全面增强守护一方平安的使命和责任。

市建设工程质量监督站党支部—— 三务融合四个先行,打造“质惠民生”品牌

辛桂香 方良龙

近日,市委党建工作领导小组对2021年度全市新增的30个五星党支部进行命名表彰,市建设工程质量监督站党支部榜上有名。这是继市建设工程管理处党支部、市排水管理处第二党支部之后,市住建局系统成功创建的第三家五星党支部。

市质监站党支部成立于1984年,支部现有党员27人,其中副高级以上职称11人。支部紧紧围绕“质惠民生”品牌创建,促进党务业务服务“三务”融合。2018年以来先后被评为省住建系统先进集体、省工人先锋号、镇江市先进基层党组织。

“质惠民生”品牌寓意质量第一,惠通万家。市质监站党支部书记、站长陈研介绍,针对单位党员人数较少、举办活动较难的实际,他们

创新党建“1234”工作法,即坚持“共建共享共治,开放融合式大党建”理念,搭建党建联盟和临时党支部两个载体,精心打造党员先锋突击队、党建联盟专业志愿服务队和“学亚夫、做亚夫”先锋小组3支队伍,切实做到“四个先行”。

聚焦群众诉求服务先行。近日,火坛楼巷片区居民代表和2021年京口区老旧小区改造工程项目负责人共同为市质监站送上“不忘初心办实事 旧改工程暖人心”的锦旗。原来,结合党史学习教育“我为群众办实事”,市质监站党支部在解决“润州区万家庄200号居民对改造工程质量诉求”难题的基础上,全面回应居民对老旧小区改造质量问题的关切,深入各小区答疑解惑,创新引入并落实“样板引路”制度,替百姓把好工程材料关和质量关,提升了

人民群众的安全感和幸福感。支部还深入润祥集团等企业开展共建活动,为企业排忧解难。支部每年处理投诉办结率100%,综合满意度98%,2021年共收获锦旗12面。

聚焦工程进度质量先行。本着“共建共享共治”理念,市质监站党支部与市绿化工程管理处党支部组建党建系统首家党建联盟——“绿质1+1”党建联盟,共同服务团山路西延等重点项目建设和老旧小区改造项目,并实行承诺、容缺受理机制,结合党史学习教育“我为群众办实事”,先后参与成立多个项目临时党支部,

围绕346国道拓宽改造等重点建设工程项目提供全程精准服务,有效减少市政工程质量通病。

聚焦急难险重骨干先行。市质监站党支部组织党员干部带头挑重担,结对挂钩金西水厂深度处理改造工

程、城市绿地提升改造等重点城建项目,为项目建设提供全程帮办服务。推行领导班子结对挂钩保障性住房制度,深入王家花园、象山花园四区、清河湾二期工程等保障房建设工程提供技术指导。支部书记陈研先后被评为省住建系统“优秀共产党员”、市“有突出贡献中青年专家”,荣获“茅以升家乡奖土木工程奖”,并当选为镇江市第八次党代会党代表。

聚焦项目实效样板先行。坚持党建引领城建,牵头出台镇江市全装修管理办法,全省首创“三个样板”制度,受到市委、市政府肯定。组织开展优质工程观摩党员志愿服务活动,通过实体、样板、展板展示优质工程、先进工艺、优秀工法等,推进全市工程质量稳步提升。纳入质量监督的南徐商务办公区、西津音乐厅等4个项目获“国家优质工程”。

慰问困难退役军人



为进一步继承和弘扬爱国拥军的光荣传统,引领“尊崇军人职业、尊重退役军人”时代新风尚,1月12日上午,丹阳市人武部、丹阳市退役军人事务局联合镇江浙江商会丹阳片区的企业家们,走访慰问了6户困难退役军人家庭,为他们送去了价值2万多元的慰问品、慰问金和新春的问候。

杨建军 肖珠 摄影报道

深入工地写春联 祝福送给建设者

本报讯(记者 孙晨飞)1月11日上午,润州区官塘桥街道官塘桥村中南项目部工地现场暖意融融。官塘桥村联合江大汽车学院在此开展“学党史、办实事、送祝福”活动,为奋战在施工现场的建筑工人们书写对联和福字。翰墨香、对联红、喜庆福,现场浓浓的年味,让建筑工人提前体会到了新春的气息。

官塘桥村三位参战老兵和大学

们挥毫泼墨、现场创作,大家用各自擅长的字体书写春联、福字,来表达对建筑工人的新春祝福,为工人们送上年味浓浓的回家伴手礼。工人们捧着一副副散发着墨香的春联,脸上洋溢着幸福的笑容,不停地说着谢谢。“我要把春联带回家去,把福字贴在宿舍的门上,希望新年有好运,新年新气象。”工人张师傅高兴地说。

翰墨祈福送万家 “书书福福”迎新春

本报讯(殷长辉 张秋露 戴叔华)1月12日上午,丹徒区荣炳诗书画社、文化站、曲阳村党委携手镇江高专共同举办“翰墨祈福送万家,‘书书福福’迎新春”活动,为群众送上新春祝福。

活动中,镇江高专的书法志愿者和荣炳园区爱好书法的“五老”志愿者分别在曲阳村村委会、荣炳诗书画展

室挥毫泼墨,以笔寄情,为群众书写春联送上祝福,让“书书福福”交流活动走进千家万户,为群众营造欢乐祥和的节日气氛。

书法志愿者还根据群众需求,分别书写小门、大门、庭院门的春联。在热烈喜庆的氛围中,志愿者共写出160余副春联、380张福字送给烈军属、困难家庭和在场的群众。

手写的春联福字更有年味

本报讯(姜琳琳 林兰)“以前都是在超市买的印刷春联、福字,总感觉少了点年味。现在拿到老师们亲手书写的春联、福字,回去贴在门上才更有年味儿。”近日,京口区大市口街道居民王阿姨拿着书法家们写的春联,笑呵呵地说。

在虎年新春即将到来之际,宋官营社区组织书画社10位书法家,开展“文化惠民进社区,写福送福喜迎

春”活动。现场,书法家们挥毫泼墨、运笔如飞,一副副饱含美好祝福的春联新鲜出炉。

尽管连续站着写了1个多小时,老书法家们纷纷表示一点也不累。书画社王老师说:“过去都是中老年居民对手写的春联感兴趣,我们很高兴看到现场也来了好多年轻人,这是对中华优秀传统文化的一种传承。”

消防安全培训 提高居民意识

本报讯(孙晨飞 朱斌)新春佳节将至,为提高居民消防安全意识,1月11日下午,润州区七里甸街道金星社区新时代文明实践站举办消防安全知识讲座。

讲座上,消防安全讲师通过理论讲解和典型案例剖析相结合的方式,为社区居民上了一堂别开生面的消防安全常识课。讲解了火灾诱发的主要因素以及发生火灾后的不同救助方法,并且从火灾的防范、逃生、自救等方面向居民详细介绍了怎样预防火灾、如何面对火灾,提醒居民们在日常生活中要时时防范、处处小心。

社区负责人介绍,金星社区将注重发挥新时代文明实践站的效能,打通宣传教育、服务群众“最后一公里”,紧贴群众所需,让群众在活动中体悟美好生活,提升自身素质。



知识竞赛激发学习热情

1月12日,润州区和平路街道联合江苏银行一泉支行、镇江移动金山分局和新金山社区在和平路街道新时代文明实践所,开展党的十九届六中全会精神知识竞赛。18名青年干部组成6个小队,围绕全会精神等重点内容进行了必答和抢答,激发青年干部的学习热情、加强团队协作精神。

陈璐 文雯 摄影报道